

## 清華以詩樂禮讚賀鄭愁予詩人八十壽誕

本校 10 日晚上以別開生面的方式為詩人鄭愁予教授祝賀八十大壽。除於學習資源中心(旺宏館)一樓中庭展出鄭愁予的詩作外，包括清華愛樂管絃樂團、國立科學工業園區實驗高級中學、國立新竹高中，以及聲動樂團都受邀將鄭愁予的作品藉由詩歌演唱及朗誦等形式演出，共同向詩人在臺灣文學卓越貢獻表達敬意。這場難得的盛宴，受到熱烈迴響，吸引了很多詩歌愛好者前來欣賞，節目精采，賓主盡歡。

陳力俊校長提到，自己與鄭愁予教授都畢業於新竹中學，二人可是學長學弟的關係。他說，鄭老師所完成百年詩歌、萬載承平—《和平的衣鉢》大作，榮獲周大觀文教基金會—2011 年全球生命文學創作獎章，在清華舉行頒獎典禮，為清華大學增添卓越的詩篇。

「鄭愁予教授八十壽誕詩樂禮讚」在清華舉行，意義非凡。陳校長進一步說明，清華人胡適先生是新詩先驅者，「新月雙璧」之一的聞一多先生以及梁實秋、朱自清先生、林徽因女士等都是清華人；今天的禮讚，是清華新詩傳統的華麗篇章。陳力俊校長開心的表示，今天看到這麼多年輕學子也熱烈參與，更證明詩人的作品歷久彌新，詩歌的渲染力超越時空，感動每一個世代的人。

本次參與演出的竹中高一學生都是自主報名參加，他們利用瑣碎零星的時間練習，透過朗誦、戲劇、歌唱、樂器演奏以及投影片的製作等多元的表演方式，將鄭愁予學長的詩歌重新展現；聲動樂團以開放又多元的表演形式呈現鄭愁予教授的〈小小的島〉、〈賦別〉、〈最美的形式給予酒器〉三首作品，讓觀眾於文字外有不同層面的感受；實中高一同學熱情參與，企圖忠實傳遞詩作以表達對詩人作品的崇敬。他們將「賦別」編成吉他彈唱曲，更活潑地加入戲劇演出，體現了將文字立體化、藝術化的生活感。

由清華大一不分系音樂資優生以及校內外古典音樂好手組成的「清華愛樂管絃樂團」自 2009 年成立以來，一直有非凡的成績，這次為盡善這場詩樂禮讚的演出，特別邀請與鄭愁予教授有舞台淵源的音樂家朱育佑博士擔任指揮，以展現最佳的表演方式。表演過程中，鄭愁予教授也親自朗誦多所作品。樂音與詩人饒富情感的朗誦聲互相輝映，使整個演出更為豐富。

對於來自清華的溫馨祝賀，鄭教授表示他滿是感謝。他說，之前在清華開課，學生不僅選課踴躍，在上課過程都能很正向的與他討論詩作，他對清華的學生印象深刻。在這個慶生會中，鄭老師表示，他始終相信總有世界和平的一天，也以此作為他的生日願望。

曲終人散，不散的是眾人對詩人滿滿的崇敬與祝福。整個慶生會在清華愛樂伴奏著生日快樂歌中圓滿落幕。



鄭愁予教授與陳力俊校長共同切下生日蛋糕。

學生別出心裁，客製化大書請「鄭伯伯」簽名。



清華愛樂精采的演出獲得大家熱烈的掌聲。

師生搶著與鄭老師合影。